

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2023年5月30日 星期二【今日8版】
癸卯年四月十二 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: <http://www.gytoday.cn> 在线投稿: <http://tg.gytoday.cn>

高邮 18℃-28℃
阴转多云, 东北风微风。

总第4669期
2023年第103期

速度快 手续简 利率优

小微经营贷

- 1 适用人群 个体工商户、小微企业主、正常从事经营活动的个人等
- 2 贷款用途 流动资金、扩大规模、固定资产投资等
- 3 贷款金额 200万元以内
- 4 贷款期限 3-120个月
- 5 担保方式 纯信用、公司或个人保证、房产抵押等多种担保方式
- 6 还款方式 按月结息、等额本息等多种还款方式

在 习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下 —— 新时代 新征程 新伟业

1至4月全市工业经济运行稳中有进

光伏产业连续4月保持两位数增长

本报讯(通讯员 郭晓 晓展 坤羽 记者 维祥)27日,记者从市工信局获悉:今年以来,全市工业经济运行稳中有进,1至4月份,完成实时开票销售391.7亿元,增幅2%,较一季度上升0.8个百分点。其中,光伏产业连续4个月保持两位数增长,成为我市工业经济发展的一大亮点,也是我市工业经济的重要支撑点。

据了解,在工业开票销售方面,从百企监测点看,1至4月份,“3+3”产业累计实现开票销售228.3亿元,增幅2.2%。三大传统产业累计实现开票销售103.2亿元,其中,机械装备、电线电缆和纺织服装分别实现开票销售74.9亿元、21.2亿元、7.1亿元。三个新兴产业累计实现开票销售125亿元,增幅24.1%。其中,光储充、智慧照明和电子信息分别实现开票销售96.8亿元、19.8亿元、8.4亿元。

今年以来,工业开票受全球经济下

行、通货膨胀、外需不振等因素影响较大,产业链重点企业生产经营面临风险挑战。根据市委市政府的部署和安排,为准确掌握企业发展现状,科学研判工业经济运行态势,市工信部门积极主动作为,持续深入做好企业服务工作,加强对汽车零部件、电动工具、液压装备等重点产业链及部分重点外贸企业走访调研,及时与企业沟通交流,以“有解思维”共商企业面临困难的破题之策。从调研情况看,新瑞光电科技的12GW新型高效光伏电池项目即将于7月份投产,预计下半年可新增开票销售70亿元,还有晶通公司集成电路晶圆级扇出型封装项目、凯能机械智能加油深井筒技改项目等一批项目预计下半年投产达效,将为我市工业开票销售贡献新的增量。此外,我市将组织意向企业参加扬州市组织的SEPP中欧跨国采购平台对接活动,

积极开拓欧洲市场,寻找新的商机,增强企业抗风险能力。

全市工业经济运行稳中有进主要得益于重大项目的大力推进。据了解,5月25日至26日,扬州市工业重大项目建设现场会在邗召开,实地观摩了我市工业项目建设成效。今年以来,我市在工业主要指标完成和10亿元以上重大制造业项目开工认定上成效明显。1至4月,完成工业投资94.24亿元,同比增长20.8%;完成工业技改投资27.33亿元,同比增长28.1%;1至3月,完成扬州“三新”新开工项目12个,其中招商新建9个,分别完成全年任务52%和60%;完成扬州“三新”新竣工项目13个;1至2月,完成扬州“三新”新达产项目5个。10亿元以上重大制造业项目开工认定上,扬州市下达我市年度任务7个,已完成5个,完成全年任务71%。此外,还有6个在手储备项目。

高邮新增一家新三板创新层企业

本报讯(通讯员 靳鹤翔 记者 郭萌)记者从市发改委获悉,近日,全国股转系统2023年第三批创新层企业正式名单公布,我市新三板挂牌公司——江苏欣宝科技股份有限公司榜上有名。据了解,截至目前,我市共有境内外上市公司1家;新三板挂牌公司4家,其中创新层企业2家。

根据新三板分层制度有关规定,全国

股转系统将所有新三板挂牌公司分为基础层和创新层两个层级。挂牌公司近两年净利润、净资产收益率、股本总额、营业收入、年均复合增长率、累计研发投入、累计定向发行普通股融资金额等指标满足一定条件,即有机会进入创新层。进入创新层后,将有利于公司进一步规范管理,获得更多投资者关注以及更多融资支持,

从而进入更高资本市场板块。

江苏欣宝科技股份有限公司位于我市送桥镇,是国家级高新技术企业、国家级科技型中小企业、省级专精特新中小企业,2016年成功挂牌新三板。公司主营粉末涂料用聚酯的研发、生产和销售,产品畅销国内外市场。欣宝科技凭借多年优异的经营业绩和发展姿态,在众多基础层挂牌公司中脱颖而出,成为我市继江苏润华电缆股份有限公司后又一家新三板创新层公司,为我市资本市场发展再添新动能。

我市实施年轻公务员赋能行动 蓄好干事创业「源头活水」

本报讯(通讯员 龙晖 方青桥 记者 孔令玲)近日,汤庄镇举办2022年新进公务员“青苗成长计划”师徒结对仪式,4对师徒“青蓝携手”。仪式虽然简单,却意义非凡,师傅作为新进公务员踏入工作的第一任领路人,将帮助他们更快转变角色,融入工作,加快成长为单位骨干力量,扣好人生的第一粒扣子。

“青蓝携手”师徒结对活动是我市实施公务员“青苗成长计划”的生动缩影。据悉,我市在加强基层公务员队伍建设上开拓思路、另辟蹊径,通过实施公务员“青苗成长计划”,对新录用公务员、省委选调生开展为期三年的滚动式培养,以赋能系列活动为抓手,努力锻造一支忠诚干净担当的高素质专业化公务员队伍,蓄好干事创业“源头活水”。

按照“青苗成长计划”培养方案要求,我市常态化组织学员赴基层一线岗位“淬火”锻炼,担任村(社区)“青苗网格员”,深度参与信访维稳、基层社会治理、文明城市创建等中心工作,推动年轻公务员在摔打磨练中增长才干,在解决问题中全面提升综合素质。赴基层一线岗位“淬火”锻炼以来,首批“青苗成长计划”学员先后走访群众681户,帮助解决困难小事723件,协调上报各类需求260余件,梳理汇总驻点服务民生事项400余项。

实境课堂是一线培养的重要平台。我市组织学员赴乡村振兴战略前沿阵地开展现场实践教学,通过现场变课堂、素材变教材、讲解变互动的体验式、沉浸式学习形式,帮助年轻公务员在领略乡村产业更新、空间优化布局和农业科技成果转化等先进经验和理念模式中开拓视野、更新观念、解放思想,切实做到知行合一、学以致用,不断提升乡村治理能力,助力乡村振兴。

另外,通过开展主题沙龙研讨活动,全体学员围绕产业发展、招商引资、规划建设、依法行政、科技创新和智慧城市建设等内容,谈思路、讲对策、提建议,共梳理形成12份调研报告、20余条有助于推动问题解决的思路举措、意见建议。

高邮入选省智慧教育样板区培育区域名单

本报讯(通讯员 柏永志 记者 翁正倩)近日,省智慧教育样板区培育区域名单公示,拟认定6个方向30个区域为江苏省智慧教育样板区培育区域,我市入选方向六——智慧人才队伍建设。

近年来,我市以智慧校园创建为抓手,先后创成省智慧校园60所、省智慧校园示范校2所。2019年,被中央电教馆确定为“家园共育”优秀试点地区。2021年,被教育部评定为全国网络学习空间应用普及活动优秀区域。全市师生信息化素养有基础,在线学习空间有特色,教师研修空间有样板。幼儿段学校依托中央电教馆的幼教365空间平台开展亲子互动交流28000多人次;义务段学校借助扬州智慧教育平台,共建资源560多万份,且每周不断更新;高职中段学校采用超星学习通平台已形成学业大数据400多万条,并在中国信息协会教育分会论坛上作经验交流。

截至目前,全市有网络名师工作室省级3个,县级27个,致力于信息技术教学与应用、信息技术深度融合等专题研究,为教师数字素养提升提供了专业支撑。



5月29日下午,市交通运输局路政执法中队以马棚小学为“美丽乡村行”第一站,以“小手拉大手 一路安全行”为主题,宣讲爱路、护路知识,倡导绿色出行、安全出行。接下来,市交通运输局路政执法中队工作人员还将走进临泽、甘垛等地学校开展系列宣传,进一步增强乡镇学生农村道路交通安全意识。

徐敏 刘月娜
摄影报道

城南新区太丰村:打造集体农场 拓宽增收渠道

本报讯(通讯员 周琳 徐加敏 记者 郭萌)近日,走进城南新区太丰村的村集体农场,站在田埂上放眼望去,700亩的小麦即将进入收割期,沉甸甸的麦穗随风摇曳。

去年,城南新区太丰村党总支认真筹划,注册集体农场,以股份经济合作社流转的700亩稻田为载体进行实体经营种植。同时,村集体农场还购买了收割机、

无人机、插秧机等,实现耕、种、防、收等全程机械化作业,机械化率达95%以上。“村集体农场与江苏金土地种业有限公司签订合作协议,将集体农场作为金土地的繁种基地,种植的农作物品质好,每斤售价高于市场价0.2元至0.3元左右。”太丰村党总支书记居长霞介绍,村集体农场可带动周边50个村民就业,村集体年收入约增

加50万元。

打造村集体农场是太丰村积极探索集体增收渠道,全面推进乡村振兴的缩影。近年来,太丰村积极推进邮都园碧根果苗木栽植工程、光明集团生猪养殖场、仁海贸易粮食加工厂、G233太丰服务区、农光互补等重大项目建设落地生根,为一二三产业融合发展增色添彩。去年,村集体经营性收入136.5万元,人均纯收入3万余元。

乡村振兴·高邮实践

今日值班 侯军
值班编委 郭玉梅
责任编辑 石鑫
版式设计 张增强